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   Αγαπητέ Συνάδελφε,
   Σας ενημερώνουμε ότι ο Σύλλογος σας συμβλήθηκε μαζί μας προκειμένου να έχουν πρόσβαση τα μέλη του στην Τράπεζα Νομικών Πληροφοριών ο Σόλων Σχολιασμένης Νομολογίας και με παράθεση των Contra αποφάσεων ανά απόφαση Τροχαίου, Ασφαλιστικού και Ενοχικού Δικαίου.
    Επίσης σας ενημερώνουμε ότι η Τ.Ν.Π. ο Σόλων διεύρυνε την ενημέρωση των συμβεβλημένων μελών του μέσα από τα ενημερωτικά Newsletter που θα λαμβάνεται στην ηλεκτρονική σας αλληλογραφία- email σε όλο το εύρος του δικαίου με ότι πιο επίκαιρο προκύπτει σε (Ποινικό-Εργατικό-Εμπράγματο-Εμπορικό-Τραπεζικό-Υπερχρεωμένα κ.λπ.).
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΑ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΑ ΑΡΘΡΑ-ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ-NEWSLETTERS
   Για να διαβάζετε τα κλειδωμένα Άρθρα -Νομολογία  που θα λαμβάνετε στο email σας, θα πρέπει να πατήσετε αριστερά στην μέση της αρχικής σελίδας της ιστοσελίδας μας www.esd.gr στο πλήκτρο με την ένδειξη (ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΑ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΑ ΑΡΘΡΑ - ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ)
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και εν συνεχεία να πληκτρολογήσετε τον παρακάτω κωδικό σας (Username – Password), που ισχύει για όλα τα μέλη, επιλέγοντας το κουτάκι που βρίσκεται κάτω από τα πεδία των κωδικών, με την ένδειξη (Να με θυμάσαι) για να μην απαιτεί το σύστημα κάθε φορά να πληκτρολογείτε τον κωδικό σας.

USERNAME: larisa
PASSWORD:  532044
    Εν συνεχεία για να παρακολουθείτε τις ενημερώσεις Νομολογίας , Αρθρογραφίας και Νομικών Νέων μπορείτε να πατήσετε επάνω αριστερά στο πορτοκαλί πλήκτρο με την ένδειξη (Δείτε εδώ όλες τις εβδομαδιαίες ενημερώσεις – Newsletter)
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                                                 ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
                                Για την Τράπεζα Νομικών Πληροφοριών

                                                        Ο Σόλων 

  Αφού επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της ΠΛΑΤΦΌΡΜΑΣ της Επιθεώρησης Συγκοινωνιακού Δικαίου www.esd.gr που αποτελεί και την πύλη εισόδου στην Τ.Ν.Π. πατήστε  δεξιά επάνω το πορτοκαλί πλήκτρο με την ένδειξη «ΤΡΑΠΕΖΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ο Σόλων- ΕΙΣΟΔΟΣ ΜΕΛΟΥΣ» 
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και συμπληρώστε όχι τον πιο πάνω κωδικό αλλά τον ατομικό κωδικό σας που σας παράδωσε η γραμματεία του συλλόγου σας.                            
   Εν συνεχεία μόλις το σύστημα σας αναγνωρίσει σας δίνει πρόσβαση.

   Μόλις σας ανοίξει η Τράπεζα Νομικών Πληροφοριών ο <<Σόλων>> παρατηρούμε ότι πάνω -πάνω έχουμε δύο παραθυράκια. 
    Το ένα δεξιά με την ένδειξη ΑΡΧΉ ΈΚΔΟΣΗΣ και προεπιλεγμένο το «ΟΛΑ» όπου πατώντας το βελάκι επιλέγουμε την αντίστοιχη Νομολογία του κάθε Δικαστηρίου και το άλλο αριστερά το μεγάλο το οποίο είναι κενό είναι το παράθυρο στο οποίο γράφουμε τα λήμματα αναζήτησης 
   Μπορείτε να πληκτρολογείτε τα λήμματα αναζήτησης είτε με κεφαλαία Ελληνικά είτε με μικρά είτε τονισμένα είτε άτονα, αλλά να μην χρησιμοποιούμε ποτέ κανένα σύμβολο όπως Π.χ.(αστεράκι, κόμμα, παύλα, τελεία κ.λπ.).
   Πάμε τώρα να δούμε λοιπόν πως λειτουργεί. Ας υποθέσουμε ότι μας απασχολεί υπόθεση διεκδίκησης του πελάτη μας, ηθικής βλάβης. 
    Γράφουμε λοιπόν για παράδειγμα το λήμμα «ηθική βλάβη». Πατώντας εν συνεχεία δεξιότερα το πλήκτρο της «Αναζήτησης» το σύστημα μας φέρνει 962 άρθρα και σχολιασμένες αποφάσεις σε 1/10 του δευτερολέπτου.

  Κάτω από κάθε απόφαση υπάρχει ένα μικρό απόσπασμα που μας κατατοπίζει για ποιο θέμα πραγματεύεται η απόφαση ή το άρθρο, και βλέπουμε ακριβώς από κάτω την υποσημείωση με κόκκινα γράμματα που μας λέει
« Για να ανοίξετε την απόφαση σε μορφή word με υπογραμμισμένες τις λέξεις αναζήτησης σας μέσα στο κείμενο πατήστε εδώ». Πατώντας εδώ στην αρχή βλέπουμε την περίληψη της απόφασης με τα σημαντικότερα θέματα που πραγματεύεται. 
   Στη συνέχεια, μετά τη σύνθεση του δικαστηρίου, ξεκινάνε τα σχόλια και οι παρατηρήσεις. Βλέπουμε ότι εδώ το σύνολο της νομολογίας είναι σχολιασμένη και αμέσως μετά τα σχόλια και τις παρατηρήσεις ξεκινάει η προβολή της Κόντρα Νομολογίας. 
    Εδώ μπορούμε να βρούμε λοιπόν ποιες αποφάσεις είναι αντίθετες με τη συγκεκριμένη απόφαση. 

    Πάμε να δούμε τώρα πως μπορούμε να εξειδικεύσουμε την αναζήτησή μας, για να οδηγηθούμε άμεσα σε ad hoc νομολογία. Λέμε λοιπόν, ότι ο παθών διεκδικεί ηθική βλάβη και έχει μια αναπηρία. Γράφοντας λοιπόν δίπλα στις λέξεις ηθική βλάβη και την λέξη αναπηρία και Πατώντας το πλήκτρο της αναζήτησης μας το σύστημα μας εξειδικεύει από 341 αποφάσεις και άρθρα σε.

  Τι είδους αναπηρία έχει ο παθών; Ας υποθέσουμε για το  παράδειγμά μας, ότι μιλάμε για έναν ακρωτηριασμό. Πληκτρολογώντας δίπλα στις άλλες λέξεις και την λέξη ακρωτηριασμός και Πατώντας πάλι το πλήκτρο της αναζήτησης το σύστημα μας εξειδικεύει σε 50. Τώρα εάν θέλουμε να συνεχίσουμε την εξειδίκευση μας αναρωτώμενοι Ο ακρωτηριασμός τι είδους ήταν;  Πόδι; Χέρι; Άνω άκρου;  Κάτω άκρου; και γράψουμε κάτω άκρου. Πατώντας τώρα την αναζήτηση μας φέρνει 38 ad hoc. Βλέπουμε για παράδειγμα εδώ στην πρώτη απόφαση στο μικρό απόσπασμα από κάτω να σημειώνει ακρωτηριασμός κάτω άκρου, ηθική βλάβη 120.000€, σωματική αναπηρία κτλ.

  Την ανοίγουμε σε μορφή word και τώρα διαπιστώνουμε που έχουμε βάλει πολλά λήμματα, ότι το καθένα είναι με διαφορετικό χρώμα για να διευκολύνει τον χρήστη και στο μάτι.

    Πάμε τώρα πίσω με το βελάκι για να δούμε πως μπορούμε να την ανοίξουμε την συγκεκριμένη απόφαση σε pdf αρχείο με το υδατόγραμμα του περιοδικού ούτως ώστε να την εκτυπώσουμε για να την προσκομίσουμε στο δικαστήριο, επικαλούμενοι ότι είναι Νομολογία της Τράπεζας Νομικών Πληροφοριών ο Σόλων  με το «Ε.Σ.Δ.» από πάνω. Αρκεί να πατήσουμε στα μικρά μπλε γράμματα με την ένδειξη PDF αρχείο.
   Πάμε τώρα να δούμε πως κάνουμε αναζήτηση άρθρων Αστικού Κώδικα. 
Λέμε για παράδειγμα ότι ψάχνουμε νομολογία για το άρθρο  «932 ακ» .Γράφοντας πρώτα το άρθρο και αφήνοντας πάντα ένα κενό πριν γράψουμε το ακ και Πατώντας το πλήκτρο της αναζήτησης μας φέρνει  671 σχετικές αποφάσεις για το 932. Βλέπουμε ότι όπως προβάλλονται τα αποτελέσματα κάθε 10 αποτελέσματα ο Σόλων μας λέει «Πατήστε επόμενη σελίδα», επόμενη και επόμενη. Επειδή είναι χάος τα δεδομένα, και η βάση αναβαθμίζεται ανά δεκαπενθήμερο για να το αποφύγουμε αυτό πατάμε στο μικρό πλήκτρο Δίπλα στο πλήκτρο της Αναζήτησης με την ένδειξη «Σύνθετη Αναζήτηση». Στο νέο περιβάλλον βλέπουμε ότι μπορούμε να παραμετροποιήσουμε την αναζήτηση μας με πολλούς τρόπους. Γράφοντας με την ακριβή φράση, ή τουλάχιστον μία λέξη ή χωρίς τις λέξεις. Από το παραθυράκι δεξιότερα με την ένδειξη 10 αποτελέσματα με το βελάκι μπορούμε να επιλέξουμε πώς θέλουμε η προβολή να γίνεται αν σελίδα παρουσιάζοντας  ανά 10, ή ανά 20 ή και ανά 100 αποφάσεις άρθρα ανά σελίδα. Εάν εμείς επιλέξουμε 100 και πατήσουμε το πλήκτρο της αναζήτησης βλέπουμε να μας προβάλλονται ανά εκατοντάδες τα αποτελέσματα και έτσι δεν χρειάζεται κάθε 10 αποτελέσματα να πατάμε «Πατήστε επόμενο και επόμενο και επόμενο». 

   Πάμε τώρα να δούμε μια νέα καινοτομία του Σόλωνα για το πως μπορούμε να κάνουμε αναζήτηση όχι λέξεων, αλλά ολόκληρων φράσεων ή να θέσουμε ένα ερώτημα.

Μία μοναδική δυνατότητα που καμία άλλη τράπεζα νομικών πληροφοριών δεν προσφέρει. Λέμε για παράδειγμα τη φράση: 
«Εξαίρεση ασφαλιστικής κάλυψης λόγω έλλειψης αδείας ικανότητας». Πατώντας το πλήκτρο της αναζήτησης μας φέρνει κατευθείαν ad hoc 106 αποφάσεις για εξαίρεση ασφαλιστικής κάλυψης λόγω έλλειψης αδείας ικανότητας.
    Βλέπουμε στην πρώτη απόφαση ΑΠ.450/18 ότι Εξαίρεση Ασφαλιστικής Κάλυψης
λόγω Έλλειψης Άδειας Ικανότητας Οδήγησης
που έχει αφαιρεθεί λόγω μέθης
Παρεμπίπτουσα αγωγή ασφαλιστή – Δεκτή
   Εάν τώρα ο χρήστης θέλει να δει πότε είναι απορριπτέα αρκεί να συμπληρώσει στο πεδίο αναζητήσεων στο τέλος την λέξη απορριπτέα

          Τώρα βλέπουμε στην πρώτη απόφαση ΕΦ.ΑΘ.7217/2008 ότι Άδεια Ικανότητας οδηγού Ξένου Κράτους (Ιράκ)
Παρεμπίπτουσα αγωγή ασφαλιστού κατά ησφαλισμένου
Λόγω εξαίρεσης ασφαλιστικής κάλυψης
(οδήγηση ΑΝΕΥ της κατά νόμο άδειας) - Απορριπτέα
   Εάν θέλουμε τώρα να κάνουμε αναζήτηση άρθρων γράφουμε το λύμα αναζήτησης και επιλέγουμε δεξιότερα από το πεδίο με την ένδειξη Αρχή έκδοσης επιλέγουμε την τελευταία επιλογή «ΑΡΘΡΑ-ΑΠΟΨΕΙΣ». Για παράδειγμα εάν θέλουμε να δούμε άρθρα για την μέθη οδηγού έχοντας επιλέξει το πεδίο  Άρθρα -Απόψεις μας φέρνει 31 σχετικά  άρθρα .

   Σας ευχόμαστε καλές αναζητήσεις και σας συστήνουμε να παρακολουθήσετε για εξοικείωση σας κατά περιόδους, την επίδειξη με το βίντεο που ενεργοποιείται πατώντας το εικονίδιο με το ανοιχτό βιβλίο που υπάρχει στην μέση της ιστοσελίδας μας  www.esd.gr 
                                                   Σας ευχαριστώ

                                             Μιχάλης Ονουφριάδης
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